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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

Voir:

Doc 56 1093/ (2024/2025):
001:	 Projet de loi.
002 et 003:  Amendements.

Voir aussi:
004:	 Rapport de la première lecture.

Zie:

Doc 56 1093/ (2024/2025):
001:	 Wetsontwerp.
002 en 003:  Amendementen.

Zie ook:
004:	 Verslag van de eerste lezing.

door de commissie 
 voor Grondwet en 

Institutionele Vernieuwing 

par la commission 
 de la Constitution et 

du Renouveau institutionnel 

en première lecturein eerste lezing
Artikelen aangenomen Articles adoptés

tot wijziging van de bijzondere wet 
van 6 januari 1989 

op het Grondwettelijk Hof

modifiant la loi spéciale 
du 6 janvier 1989 

sur la Cour constitutionnelle
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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TITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi spéciale règle une matière visée à 
l’article 77 de la Constitution.

TITRE 2

Modifications en matière de présentation 
de candidats et conditions de nomination des juges 

de la Cour constitutionnelle

Art. 2

À l’article 32 de la loi spéciale du 6 janvier 1989 sur la 
Cour constitutionnelle, modifié par la loi spéciale du 16 juil-
let 1993, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1er les mots “alternativement par la 
Chambre des représentants et par le Sénat” sont rem-
placés par les mots “par la Chambre des représentants”;

2° l’alinéa 1er est complété par la phrase suivante:

“Il ne peut être procédé à la présentation qu’après 
une audition des candidats concernés organisée par 
l’assemblée législative chargée de la présentation des 
candidats.”

Art. 3

À l’article 34 de la même loi spéciale, modifié en dernier 
lieu par la loi spéciale du 4 avril 2014, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° au § 1er, 1°, les mots “, ou pour e) sur proposition 
de la Belgique,” sont insérés entre “en Belgique” et “et 
pendant au moins cinq ans”;

2° le § 1er, 1°, est complété par le e) rédigé comme suit:

“e) soit de juge ou d’avocat-général à la Cour de justice 
de l’Union européenne, soit de juge à la Cour européenne 
des droits de l’homme”;

3° dans le paragraphe 1er, le 2° est remplacé par ce 
qui suit:

TITEL 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze bijzondere wet regelt een aangelegenheid als 
bedoeld in artikel 77 van de Grondwet.

TITEL 2

Wijzigingen inzake voordracht van kandidaten en 
benoemingsvoorwaarden voor rechters 

van het Grondwettelijk Hof

Art. 2

In artikel 32 van de bijzondere wet van 6 janu-
ari 1989 op het Grondwettelijk Hof, gewijzigd bij de 
bijzondere wet van 16 juli 1993, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “beurtelings 
door de Kamer van volksvertegenwoordigers en door de 
Senaat voorgedragen” vervangen door de woorden “door 
de Kamer van volksvertegenwoordigers voorgedragen”;

2° het eerste lid wordt aangevuld met de volgende zin: 

“Geen voordracht kan geschieden dan na een hoorzit-
ting met de betrokken kandidaten, georganiseerd door 
de wetgevende vergadering die de voordracht van de 
kandidaten doet.”

Art. 3

In artikel 34 van dezelfde bijzondere wet, laatstelijk 
gewijzigd bij de bijzondere wet van 4 april 2014, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in § 1, 1°, worden de woorden “, of voor e) op 
voordracht van België,” ingevoegd tussen “in België” 
en “ten minste vijf jaar”;

2° § 1, 1°, wordt aangevuld met de bepaling onder e), 
luidende als volgt:

“e) hetzij van rechter of advocaat-generaal bij het Hof 
van Justitie van de Europese Unie, hetzij van rechter 
bij het Europees Hof voor de Rechten van de Mens”;

3° in paragraaf 1 wordt de bepaling onder 2° vervan-
gen als volgt:
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“2° avoir été membre du Sénat, de la Chambre des 
représentants ou d’un parlement de communauté ou 
de région, ou avoir exercé un mandat de ministre ou 
de secrétaire d’État pendant au moins huit ans, et être 
porteur d’un diplôme de docteur, licencié ou master en 
droit”;

4° le paragraphe 4 est complété par la phrase suivante:

“En outre, les juges d’expression française devront 
justifier de la connaissance de la langue néerlandaise 
et les juges d’expression néerlandaise devront justifier 
de la connaissance de la langue française conformé-
ment à l’article 43quinquies, § 1er, alinéa 3, de la loi 
du 15 juin 1935 concernant l’emploi des langues en 
matière judiciaire.”

TITRE 3 (NOUVEAU)

Entrée en vigueur

Art. 4

L’article 2, 1°, entre en vigueur simultanément avec 
l’article 195 révisé de la Constitution qui résulte de la 
suppression du Sénat.

“2° ten minste acht jaar lid zijn geweest van de Senaat, 
de Kamer van volksvertegenwoordigers of een gemeen-
schaps- of gewestparlement, of een mandaat van minister 
of staatssecretaris te hebben bekleed, en houder zijn 
van het diploma van doctor, licentiaat of master in de 
rechten”;

4° paragraaf 4 wordt aangevuld met de volgende zin:

“Bovendien moeten de Nederlandstalige rechters het 
bewijs leveren van de kennis van het Frans en moeten 
de Franstalige rechters het bewijs leveren van de kennis 
van het Nederlands overeenkomstig artikel 43quinquies, 
§ 1, derde lid, van de wet van 15 juni 1935 op het gebruik 
der talen in gerechtszaken.”

TITEL 3 (NIEUW)

Inwerkingtreding

Art. 4

Artikel 2, 1°, treedt gelijktijdig in werking met het 
herziene artikel 195 van de Grondwet ten gevolge van 
de afschaffing van de Senaat.
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